

大地为床星空为被 绿草为垫帐篷为房

缙云紫薇小学为毕业学子举办帐篷音乐节向童年致敬



□ 记者 吕恺 通讯员 刘耀新 陶晓丽

本报讯 都说生活是需要仪式感的。那么,什么样的童年,在若干年后再回想起来,会让你刻骨铭心难以忘怀呢?缙云县紫薇小学的校长和老师,特别用心地为毕业班的孩子准备了一场毕业狂欢,向五彩的童年致敬!

10月25日,缙云县紫薇小学的校园里,到处是一片欢乐的海洋。由“团队大比拼”“舌尖诱惑”“音乐狂欢”和“草坪露营”为内容的帐篷音乐节,拉开了大型狂欢“印象紫薇·最忆童年”的序幕。这是学校送给毕业班学子的一场盛大狂欢。

嘿哟嘿哟,一二一……抬腿、迈脚、踏步,向前冲着……当天下午3时,“毛毛虫大比拼”班级接力赛拉开了“团队大比拼”序幕,班级拔河比赛更是让孩子们体会到了团队协作的重要性,赛场上的同学个个斗志昂扬。

团队活动后,一道道经过家长和孩子精心准备、

烹制的美食精彩纷呈地呈现在大家面前。校园内香味扑鼻,500多位师生和家长共同享受了一场舌尖上的盛宴。

美食尝过后,紧接着是一场音乐派对。动感的音乐、绚烂的表演、热情的节目,让草坪顿时欢悦起来,台上台下变成了一片欢乐的海洋。

令学生异常兴奋的莫过于晚上的帐篷露营了。华灯初上,200余顶五颜六色、款式各异的帐篷在校园操场相继“绽放”,孩子们或躺在篷中谈人生、说理想,或露出脑袋仰望满天的繁星,大地为床,星空为被,绿草为垫,帐篷为房。柔和的灯光洒满薇园,孩子们伴着桂花的芳香甜甜入梦……

“对每个学生来说,六年的小学生活是一段难忘的记忆。”校长赵力乾介绍,自2018年起,紫薇小学专门为毕业班学子举办帐篷音乐节,让六年级的孩子都上台尽情狂欢、自信表演,还与同伴一起收获露营的极趣体验,用特殊方式致敬童年,给小学生活留下美好记忆。

学校新闻速递

交警进校园 护航孩子的未来

近日,莲都区太平乡中心幼儿园开展“交警进校园”活动,特邀请了雅溪交警中队王春成警官,王警官用通俗易懂的语言给孩子讲解了马路上应注意的事项,骑电动车时一定要佩戴好头盔,认识交通中常用的交通安全标志等交通安全知识,并与孩子们积极互动问答。为了活动的丰富性和趣味性,王警官手把手地教孩子们学习简单易操作的交通指挥手势,孩子们学得是津津有味。 通讯员 陈耀敏 张卉

安全知识小课堂 预防疾病未雨绸缪

秋季是传染性疾病的多发季节,手足口病、疱疹性咽峡炎等呼吸道传染病进入高发期。为了进一步加深孩子们对传染病的了解以及更多的预防方法,莲都区灯塔幼儿教育集团的老师利用安全知识小课堂、结合家校联动微信群、家长园地提醒家长,做好幼儿用品卫生消毒工作,帮助孩子建立良好的卫生习惯。 通讯员 张卉 陈玥

手眼脑一起动 画张美美的毯

为了培养孩子的发散思维,同时促进手、眼、脑的协调发展,10月15日,莲都区大港头镇中心幼儿园小一班开展了绘画《我的小毯子》活动。

活动中,孩子们利用报纸制作了报纸球,之后,拿着报纸球和彩色颜料,用印画的方式呈现他们的小毯子。稚嫩的小手大胆作画,不一会儿,一张张形态各异的小毯子就展现在眼前。不仅培养了孩子发现美、创造美的能力,更提高了幼儿的动手能力。 通讯员 张卉 王琅莉

珍爱生命拒绝毒品 宣传教育要先行

10月26日上午,莲都区天宁小学举行了“健康人生、绿色无毒”为主题的升旗仪式。校长高超勇对全校师生进行了本次禁毒教育宣传系列活动的总动员,德育中心主任赵巍老师作了题为“毒品危害大,从小远离它”的国旗下讲话。

启动仪式后,学校还将在接下来的一周中,开展“一堂禁毒教育课”“一次禁毒书画比赛”“一次禁毒展板参观活动”“一次禁毒黑板报活动”“一次禁毒知识竞赛”等为主题的主题教育活动。让学生在耳濡目染中接受禁毒教育,让禁毒教育更加深入人心。 通讯员 何晔 章媚

遂昌蔡和少年第一次穿上统一校服

□ 记者 吕恺 通讯员 叶艳景 谢雪丽

本报讯 “六年级了,没想到小学毕业前能体验到穿校服的感觉……”10月24日上午,遂昌县蔡源乡中心小学的孩子们特别开心,52名学生的校服梦终于实现了,这是这所农村学校的孩子第一次穿上统一的校服。

据了解,在本学期开学工作检查中,蔡源乡的领导了解到学校的孩子没有学校专属的校服时,于是马上决定为孩子们捐资购买。经过前一阶段的挑选和设计,一套富有蔡和文化特色的校服送到了孩子们的手中。

记者了解到,校服左胸前印着一个蔡和脸谱,右胸前有着象征坚韧不拔的竹子图案,后背是代表正直忠诚的黑丝脸谱。红色运动裤上印有三只围成一

圈的鸽子图案,象征着友善团结。整套校服由红、白两种主色调组成,鲜艳的红色,是国旗的颜色,这些都是蔡源学子们熟悉的“蔡和文化”元素。

“蔡和文化”始创于明嘉靖年间,包括乐器演奏、脸谱、花灯、米塑等多种民间传统艺术。近年来,蔡源乡中心小学通过开展各式校园活动、校本课程,将“蔡和文化”根植校园,引领师生共同传承民间文化。其中,“蔡和脸谱”就是学生们最喜爱的绘画形式,他们将脸谱画在面具上,画在山溪里捡来的石头上……

蔡源乡中心小学的校长袁春强满怀感激地说:“一直以来,因为考虑到一些学生家里的经济情况,学校都没有让学生统一购买校服。这套校服融合了我们学校的校园文化,设计得非常漂亮!学校老师、学生、家长都非常感谢蔡源乡党委政府!”

“阳光厨房”让家长零距离了解幼儿饮食

□ 记者 吕恺 通讯员 周香珠 叶艳景

本报讯 “想不到,示范幼儿园食堂虽然小,但设施完备齐全,全方位无死角的管理,卫生方面比家里还做得好,让人放心。”“菜肴荤素搭配,清淡可口,非常适合孩子”……日前,遂昌县示范幼儿园教育集团路园区开展“阳光厨房”家长体验日活动,让家长零距离了解幼儿园的食堂管理工作及幼儿的膳食情况。

活动中,家长代表走进幼儿园厨房,参观了厨房

的粗加工间、烹饪间、点心间、餐具清洗间、消毒间,观看厨房人员食品加工的整个操作流程,查阅相关台账资料,了解幼儿园的膳食安排和加工过程。家长们还走进幼儿活动室,观摩保育员做餐前消毒与分饭环节,体验了幼儿与教职工的饮食,家长们一路啧啧称赞。

值得一提的是,为了提升幼儿园菜谱安排的合理性、科学性,遂昌县示范幼儿园教育集团还向全体家长征集“爱心菜谱”,广纳建议,不断改进幼儿园伙食质量,促进幼儿健康成长。